

文化部发布《“十三五”时期繁荣群众文艺发展规划》

新华社北京5月12日电 为深入贯彻习近平总书记关于文艺工作的重要讲话精神,《中共中央关于繁荣发展社会主义文艺的意见》,文化部近日发布《“十三五”时期繁荣群众文艺发展规划》。

《规划》紧紧围绕中央关于繁荣发展社会主义文艺和构建现代公共文化服务体系战略部署,明确了“十三五”时期繁荣群众文艺的指导思想、基本原则、发展目标、重点任务和保障措施。《规划》指出,繁荣群众文艺要坚持社会主义先进文化前进方向,全面贯彻“二为”方向和“双百”方针,坚持以人民为

中心的工作导向,坚持以社会主义核心价值观为引领,坚持创造性转化和创新性发展,坚定文化自信,以创作生产优秀作品为中心环节,以丰富人民群众精神文化生活、保障人民群众基本文化权益为出发点和落脚点,激发人民创造活力,维护国家文化安全,不断提升国民素质和社会文明程度,为构建现代公共文化服务体系和建设社会主义文化强国提供有力支撑。

《规划》确定了坚持正确导向、坚持群众主体、鼓励社会参与、坚持普及与提高相结合、坚持继承和创新相结合的基本原则,提出到2020年,基本形成群众创造力迸发、优秀作品不断涌现、人才队伍日益壮大、文艺活动蓬勃开展的群众文艺繁荣发展新格局。

《规划》从推出优秀群众文艺作品、广泛开展群众文艺活动、完善群众文艺工作机制、培育和壮大群众文艺力量、加强群众文艺阵地建设管理等方面提出了繁荣群众文艺的20项重点任务,明确了加强组织领导、加强经费支持、加强资源整合、营造良好环境、强化责任落实等5项保障措施。

《规划》列出优秀群众文艺作品创作提升、群众文艺示范性活动、群众文艺工作机制建设和群众文艺人才队伍建设等4个专栏共18个重点项目,着力增强可操作性,确保各项任务措施落到实处。

近年来,在党中央和国务院的高度重视下,群众文艺工作迎来了前所未有的发展机遇,发生了可喜的变化,取得了丰硕的成果。群众文艺工作网络日益健全,扶持机制不断完善,民间文艺力量不断壮大。广大群众文艺工作者扎根人民、扎根生活,创作推出了大量特色鲜明、接地气、传递正能量、喜闻乐见的优秀群众文艺作品,有效增加了公共文化产品供给,丰富了公共文化服务内容,活跃了群众文化生活。广大群众积极参与群众文艺工作,共享文化发展成果,同时在参与中自我表现、自我教育、自我服务,激发了文化创造活力,提升了文化艺术素养,获得感和幸福感显著增加。



科研人员年复一年在枯燥的实验室里工作,在大多数人眼里他们充满了神秘感,甚至给人一种严肃、古板的印象,其实在他们之中也有不少“文艺青年”。昨晚,一场“好声音”歌唱比赛在中国科学院宁波材料所举行。8位(组)选手捉对PK,展示自我,在台上的模样一点也不输选秀歌手。(记者 崔引 摄)

张其培剪纸作品在杭展出

本报讯(记者陈青 通讯员邵旭姣 郑顺尹)“剪下春秋——张其培剪纸四十年作品展”昨日在杭州市江干区非遗展厅开展,共展出张其培剪纸作品70幅。此次展览由浙江省非物质文化遗产保护中心、北仑区委宣传部共同主办。

张其培,中国民间文艺家协会、中国民间文艺家协会剪纸专业委员会会员。宁波市、北仑区非物质文化遗产剪纸项目传承人,自上世纪80年代初自学剪纸至今,已发表剪纸作品数百幅,并在全国、省、市各类展览中展出并获奖,有数幅作品被各级博物馆收藏,其中剪纸作品《做年糕》《渔归》被中国农业博物馆收藏,《好日子》被国家博物馆收藏。张其培的剪纸作品精巧、洗练、优美,富有装饰性,特别是表现江南民俗风情的剪纸更为精彩。昨天的开幕式上,张其培将部分作品捐赠给浙江省残疾人福利基金会。

《“一带一路”国际合作高峰论坛》纪念邮票宁波首发

本报讯(记者南华 通讯员王俏超 王志)宁波邮政本月14日将在鼓楼步行街中国集邮专卖店举行《“一带一路”国际合作高峰论坛》纪念邮票首发活动。

该邮票一套1枚,面值1.20元;邮票图案以论坛标识为主体,画面中水纹元素代表财富和海上丝绸之路,祥云代表陆上丝绸之路,体现了水利万物和包容、圆融的思想;邮票下方的城市剪影结合了古代文明遗址与现代建筑,展示了北京天坛和国家体育场、甘肃嘉峪关、新疆苏公塔、福建东西塔、广西文昌塔、上海东方明珠和外滩、广州塔等景色。图案中还有华表、中国高铁、中国远洋货轮、中国大型飞机等元素。

宁波邮政特在全市开展新邮纪念邮戳设计征集活动,至今已收到设计师邮戳样式近百种,通过专家评审,现有4幅作品入围,4枚邮戳均将在邮票首发当日同步启用。

NBA季后赛 马刺胜火箭

5月11日,马刺队后卫西蒙斯扣篮。当日,在2016-2017赛季NBA季后赛西部半决赛第六场比赛中,圣安东尼奥马刺队客场以114:75战胜休斯敦火箭队。(新华社/路透)



“通俄门”会变成新“水门事件”吗

核心提示
近日,特朗普突然解职正在调查“通俄门”的联邦调查局局长詹姆斯·科米,令美国舆论嗅到了40多年前“水门事件”的味道。一些媒体甚至将此举与前任总统理查德·尼克松解职特别检察官引发的“星期六之夜大屠杀”相提并论。不过,一些专家指出,无论解职行为的性质、理由,还是从华府政治格局、民意基础看,特朗普炒科米鱿鱼的结果不会太严重,很难演变为新的“水门事件”。

检察官阿奇博尔德·考克斯的职务。司法部长埃利奥特·理查森和副部长威廉·D·拉克尔肖斯因拒绝解职考克斯,同遭解职。消息发布时,已是晚上,美国媒体遂冠之以“星期六之夜大屠杀”这样耸人听闻的大标题。尼克松的做法在美国国内掀起轩然大波,标志着“水门事件”引发的宪政危机走向高潮,最终导致这名共和党籍总统在国会弹劾压力下黯然辞职。

有媒体指出其他相似之处:考克斯调查“水门事件”核心人物之一、白宫办公厅主任鲍勃·霍尔德曼被迫辞职;科米被解职前,“通俄门”主角、特朗普的首任国家安全事务助理迈克尔·弗林被迫辞职。两人的辞职都未能阻止丑闻继续发酵。特朗普的前顾问、共和党资深

选举策略师罗杰·斯通曾供职于尼克松1972年竞选连任团队。他接受《纽约时报》采访时说:“尼克松正在某处暗笑。”尼克松图书馆在社交网站“推特”的账号也掺和进来,说:“有趣的事实——尼克松总统从来没有炒过联邦调查局局长。”中国社科院美国问题专家刁大明认为,特朗普解职科米,仍在总统职权范围之内,不会像尼克松那样引发宪政危机。

考克斯调查“水门事件”得到法院支持;理查森曾向国会承诺,不会因为自己是尼克松提名的官员就维护尼克松的利益、干预调查。而尼克松要求解职考克斯,无异于行政机构同司法、立法机构对着干。按照英国广播公司驻纽约记者尼克·布赖恩特的说法,尼克松这是把自己置于法律之上,这是“教科书的宪政危机”。

布赖恩特在一篇报道中写道,特朗普解职联邦调查局局长,尽管非常罕见且争议很大,打破了政治惯例,却是宪法允许的,没有藐视法庭。就动机而言,尼克松解职考克斯,是害怕罪行曝光;而联邦调查局内部大多认为,特朗普解职科米的首要原因是后者“不听话”,并且拒绝公开澄清特朗普与“通俄门”无关。

另,即便“通俄门”升级到类似“水门事件”的程度,出现对特朗普非常不利的证据,弹劾总统也缺乏条件。

欧盟首席谈判官说对英国“脱欧”感到遗憾

据新华社都柏林5月11日电(记者熊思浩)欧盟英国“脱欧”首席谈判官米歇尔·巴尼耶11日表示,他对英国“脱欧”感到遗憾。

巴尼耶当天在爱尔兰议会参众两院联席会议上发表演讲时说,有些欧洲大国的人似乎觉得加入欧盟使他们的国家变小了,这是完全不正确的,加入欧盟并不妨碍成员国保留自身特征和在世界上享有盛名,成员国的主权集中有助于提升欧洲的整体主权,在一起能使大家更强大。

他列举了加入欧盟带来的各种便利,比如欧盟成员国公民可到其他欧盟国家自由学习、工作和定居,可获取其他欧盟国家生产的高质量粮农产品,产品供应商无需担心边境检查,成员国之间商品流动无关税等。

巴尼耶说,欧盟并不完美,应该从经济危机、英国“脱欧”以及民粹主义抬头中吸取教训,还应广泛听取人民的想法并以政策变化作为回应。英国首相特雷莎·梅3月29日致函欧盟,宣布正式启动“脱欧”程序。这意味着在加入欧盟44年后,英国成为首个寻求退出的成员国。英国与欧盟将有两年时间完成“脱欧”谈判。

谷歌向俄反垄断局缴纳767万美元罚款

据新华社莫斯科5月11日电(记者张继业)俄罗斯联邦反垄断局11日宣布,美国谷歌公司9日向反垄断局缴纳了4.38亿美元(约合767万美元)行政罚

款。历时逾两年的谷歌公司在俄不正当竞争案告一段落。2016年8月,俄反垄断局宣布对谷歌公司处以4.38亿美元的行政罚款。

韩执政党“萨德”对策特别委员会呼吁中断部署“萨德”

新华社首尔5月12日电(记者耿学鹏 姚琪琳)韩国执政党共同民主党“萨德”对策特别委员会12日在位于首尔的国会召开记者会,呼吁中断部署“萨德”系统,并要求对部署“萨德”履行国会审批程序。

共同民主党“萨德”对策特别委员会委员长沈载权在记者会上表示,新政府上台后,国防部等行政部门应立即中断部署“萨德”系统。有关部门应对朴槿惠政府仓促作出部署“萨德”决定,并在被弹劾后继续推动部署的违法行为进行调查。

沈载权表示,部署“萨德”系统是关乎国家安保的重大事项,并将产生巨大经济支出,根据韩国宪法规定,履行国会审批是必须的

程序。新任总统文在寅也曾多次表示,部署“萨德”应该履行国会审批程序。政府应尽快推动相关国会审批程序。

沈载权最后表示,该委员会还准备召开国会层面的听证会,就部署“萨德”系统的正当性、程序的合法性以及费用分担等问题进行调查。

巴基斯坦参议院副主席车队遇袭已造成60人死伤

据新华社伊斯兰堡5月12日电(记者季伟 张琪)巴基斯坦参议院副主席阿卜杜勒·加富尔·海德里的车队12日在俾路支省默斯顿地区遭遇炸弹袭击,目前已导致60人死亡,海德里本人受轻伤。

据当地媒体报道,当天下午,海德里的车队在西南部俾路支省的默斯顿地区遭炸弹袭击,爆炸已造成25人死亡,35人受伤,其中10人伤势较重。

报道援引警方消息说,爆炸发生时,海德里因没有乘坐自己的汽车而躲过一劫,但在爆炸中受轻伤,其助理和司机均在爆炸中死亡。默斯顿地区一名警官说,事件可能是一起自杀式炸弹袭击,但仍需进一步调查。极端组织“伊斯兰国”已宣称制造了此事件。